



社区融 周刊

新闻热线 0551
65179637
沟通 | 创造 | 价值

安徽商报 承办 / 第 263 期 / 每周四出版 / 2024 年 10 月 10 日 / 星期四 / 栏目策划 杨宇坤 / 组稿 郑茹 / 责编 陈亮 / 版式 汤宜云 / 校对 胡威坤 / 4 版

集装箱“红色驿站”架起“连心桥”

本报讯(江文超 安徽商报融媒体记者 郑茹)在合肥市庐阳区四里河街道桃园社区大三景小区入口的一角伫立着一处特殊的集装箱——大三景小区党群服务站。这个闲置的铁皮集装箱,经过升级改造后,摇身一变,成为了为小区居民提供贴心服务、架起党群“连心桥”的党群服务站。

“之前天气好的时候,我们几个老姐妹经常一起在外面坐坐聊聊天。后来天气太冷了,在外面实在是待不住,就是想聊天都凑不齐。”家住大三景小区的阮奶奶曾抱怨道。

大三景小区是桃园社区的一处水庫移民安置点,该小区建立较早,户外便民设施不够完备,小区内的老年居民占比较高,如何为小区居民搭建沟通交流的平台,成为社区党委的“头等大事”。

“小区党群议事会上大家集思广益,有人提出可以利用之前闲置的集装箱,这样既不用重新搭建场地,又能盘活闲

置资源,大家都觉得这个想法不错。”说起如何想到使用集装箱打造党群服务站这一想法时,社区“红色小管家”钱圣梅介绍道。

说干就干。确定方案后,社区党委立即协调组织人员搭建集装箱,并配备桌椅和空调设备,药箱、书籍、饮用水等便民设施一应俱全,大三景小区党群服务站也初具雏形。“现在家门口有了这个服务站,很多事情都变得特别方便,上次家里电视坏了,就在这边修理好的。”小区居民杨阿姨对站里的服务赞不绝口。

为了让小区党群服务站更多、更好地服务小区居民,大三景小区党支部充分发挥党组织优势,联合“五老”智囊团、“五幼”政策宣传团等志愿服务队伍,汇聚辖区法院、检察院等共建单位,集结辖区内党员、社工、志愿者等多元主体共同参与,先后开展重阳、中秋等节庆活动。同时,为满足群众日

常生活和精神文化需求,小区党支部还组织小区党员、社工和志愿者,定期开展家电维修、健康义诊、爱心理发、政策宣讲等志愿服务活动,为空巢老人无偿提供日常性代购、上门配送服务,不断延伸服务触角,以小区党群服务站为圆心,不断扩大服务半径,将便民服务送到居民家门口。

“咱们这个小区党群服务站也不是只服务小区居民,桌椅和饮用水,也为外卖员、环卫工人等群体提供了一个歇歇脚的空间。自从有了党群服务站,不仅小区治理更加便捷,居民的主人翁意识也大大提高,更有凝聚力和归属感了!”大三景小区党支部书记阮晓妹说。

通过党建引领,在这小小一方空间里,巧妙地解决了居民在日常生活中的多种需求,集装箱服务站不仅成了大三景小区不可或缺的温馨角落,也让党群服务真正走进了群众的心中。

童心向党 快乐成长



为庆祝中华人民共和国成立75周年,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区党委、关工委组织辖区爱生堡自由轮幼儿园开展了“童心向党 快乐成长”庆祝国庆节主题活动,激发孩子们爱党爱国爱社会主义的深厚情怀,让红色基因代代相传。

朱迎春 周丽丽
刘亚萍文/摄

手绘廉洁布袋 传承家风家训

本报讯(卫志红)家风家训我来画,布袋彩绘DIY。家家家训是一个家庭精神的传承,良好的家风家训像一股无形的精神力量督促着青少年在成长过程中培养优秀的精神品质。为了加强社区廉洁文化建设,营造风清气正的政治生态,近日,合肥市蜀山区荷叶地街道嘉和苑社区党群服务中心开展了“手绘廉洁布袋 传承家风家训”亲子活动,辖区共计20组家庭参与,让孩子们在共绘廉洁包的过程中,树立廉洁意识,根植“清正廉洁”的理念。

活动开始,社工老师首先组织大家集中观看了家风家训视频——《梁启超家书》,让孩子们从故事中感悟和学习,知道了节约、孝顺、礼让、廉洁等品格都是生活中的良好家风表现。随后在社工老师的指导和家长的陪伴下,小朋友们开动脑筋、发挥想象,用彩笔进行勾勒、涂色,将家风家训写在帆布包上。家长们纷纷表示:“这样的活动不仅可以促进孩子们的成长,让孩子们学到良好的家风家训,而且带着孩子们自己绘图的帆布包去超市或者出去游玩,十分有意义,既实用又有创意!”

此次活动不仅锻炼了小朋友们的绘画能力,同时也加深了他们对家风家训的理解和认识,倡廉于有形,润物于无声,为传承良好家风家训奠定了扎实的基础。

点燃红色爱国情 礼赞辉煌强国梦

合肥市双岗幼儿园开展国庆节主题活动

本报讯(韩敏文/摄)岁月悠悠,七十五载风华正茂;童心熠熠,共筑中国梦辉煌。为庆祝国庆,厚植爱国情怀,9月27日,合肥市双岗幼儿园教育集团总园开展“点燃红色爱国情,礼赞辉煌强国梦”迎国庆“科技节”主题活动,以形式多样的科技教育活动为载体,引导幼儿在活动中充分体验学习、创造、动手、动脑的乐趣,以饱满的热情和无限的爱国激情,共同祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛!

童年追梦,手可摘星。合肥市双岗幼儿园党支部书记、集团总园长余冬梅希望通过唱红歌、航模展示、早操表演等活动给孩子们提供一个展示提升自我的空间和舞台,激发他们的爱国主义情怀和民族自豪感,播种一颗科技梦的种子,真正做到心中有祖国,始终牢记自己是中国人。余园长告诉孩子们:“我们爱五星红旗,我们爱祖国!有一种底气,叫‘我来自中国’;有一种骄傲,叫‘我是中国人’;有一种深爱,叫‘我爱你,中国’。”

不以言语诉说,不以笔墨描绘,活动现场孩子们用最真挚的歌声,表达对祖国妈妈的无限热爱与崇高敬意。鲜艳的



五星红旗飘过,双岗人偶双双、岗岗和孩子们热情挥手,孩子们举起双手欢呼跳跃,用嘹亮的歌声,唱出对祖国妈妈的爱和祝福!

开展回访调查 助力企业发展

本报讯(马静 陈三虎)“您好,方老板,我们来了解下贵公司三季度经营情况,对于四季度经营有没有什么诉求啊?”国庆假期结束第一天,合肥市蜀山区琥珀街道飞虹社区工作人员走访了辖区小微企业和个体工商户,第一站来到了苏薇婚纱摄影服务部,通过与负责人面对面交流,开展营商服务调查,现场填写回访问卷,详细了解了他们的需求和意见。

此项问卷涵盖了企业生产经营、市场环境、政策扶持、金融服务等多个方面,旨在全面了解小微企业的运营状况和面临的实际问题。在走访过程中,工作人员认真听取了企业负责人的意见和建议,与他们进行了深入的交流和探讨。

一直以来,飞虹社区通过问卷方式,持续跟踪调查辖区小微企业和个体工商户,更加准确地掌握了小微企业的需求,为优化营商环境提供了有力的依据。针对企业反映的诉求,有针对性地提供政策服务,如宣传信易贷、提供人才招聘免费渠道等,为小微企业的发展提供了有力的支持。

未来,社区将继续深入走访小微企业,推动各项惠民利民政策落实落地,打好优化营商环境发展持久战,为企业的健康发展贡献更多的力量。